



新时代新征程新伟业  
聚焦阿勒泰高质量发展

# 第八届中国—亚欧博览会,我们准备好了

## 第八届中国—亚欧博览会

本报讯(记者 王宽 通讯员 杨柳 胡阿尼什·那斯哈提 木拉提·索力坦哈孜)第八届中国—亚欧博览会将于6月26日至30日在乌鲁木齐举办,地区各有关部门(单位)、参展企业积极备战,力争在本届博览会上展示自身良好形象、拓展更多新市场。

据悉,本届博览会,阿勒泰展区面积150平方米,以绿色矿业、清洁能源、旅游、农业、健康“五大产业”和口岸经济为主要展示内容,将有15家企业携

带25类70余种产品参加展览展示。

随着开幕日期临近,吉木乃县积极组织参会企业全力以赴做好各项前期筹备工作,主打特色牌,力争在本届博览会上开拓更大市场、实现更快发展。

阿勒泰益康有机面粉有限公司是一家专注于有机面粉生产及销售的企业,主导产品为有机面粉和有机鸡蛋类、菌类等各种挂面。目前,已建立有机种植基地2个,共租用耕地1.8万亩,有机挂面年加工生产规模达5000吨。

“目前,我们已生产有机面粉、有机挂面等15类产品,其中,有机挂面是一类产品。我们将把最优质的产品带到

本届博览会上,让广大客商近距离认识和了解它们,把吉木乃县的有机小麦产品推向国内市场。”阿勒泰益康有机面粉有限公司办公室主任熊晓昱说。

6月21日,在青河县新疆慧华沙棘生物科技有限公司生产车间内,工人们正忙着准备参会展品。灌装、检验、贴标……每一道工序都严格把关,每一个细节都精益求精。

该公司于2012年落户青河县,是一家以生产和销售沙棘系列产品为主的企业。公司将带着沙棘胶囊、沙棘果酱、沙棘果汁、沙棘原浆、沙棘原汁、沙棘酒、沙棘茶、沙棘月饼、沙棘油、沙棘果醋等30余种产品参加本届博览会。

“从原料到生产,我们抓好每个流程,用高品质产品吸引更多关注和认可。我们已经做好准备,利用第八届中国—亚欧博览会这一窗口,让更多客商了解绿色健康有机沙棘产品。”新疆慧华沙棘生物科技有限公司沙棘加工厂厂长王黎明说。

新疆恩利德生物科技有限公司已经连续参加了7届中国—亚欧博览会,今年他们准备了沙棘果汁、沙棘原浆、沙棘冻干粉、沙棘果油等12种产品参会。“我们已经做足准备,把产品特色和优势展示出来,以此获取更多客商认可。”新疆恩利德生物科技有限公司总经理马晓文说。

# 6.13万名困难群众享受基本医疗保险

## 参保资助金额达1094.45万元

### 民生连线

本报讯(记者 杨玮璇)6月20日,记者从地区医疗保障局了解到,今年上半年,该局严格落实医疗救助各项政策,分类建立困难群众参

保台账,通过动态监测、及时标识、定期督促参保,确保基本医疗保险应保尽保,解除困难群众看病就医后顾之忧。

“多亏了资助参保的好政策,让我能够及时治疗。”富蕴县喀拉通克镇塔斯巴斯陶村困难群众马某在享受到医保政策报销后激动地说。

据了解,按照政策规定,由民政

部门、乡村振兴部门认定的特困人员、孤儿、低保对象、易返贫致贫人口及稳定脱贫人口等重点救助对象可参加城乡居民基本医疗保险,对其个人缴费部分进行分类资助参保。其中,特困人员、孤儿全额资助,个人不缴费;低保对象、易返贫致贫人口(脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户)定额资助350元,个人缴

费50元;稳定脱贫人口定额资助100元,个人缴费300元。

“截至目前,全地区共资助6.13万名困难群众参加城乡居民基本医疗保险,资助金额达1094.45万元,人均资助178.53元,农村低收入人口和脱贫人口参保率均稳定在99%以上。”地区医疗保障局四级调研员魏彩虹说。

# 蒙新河狸在阿勒泰境内增至830只!

## 推进生态文明建设

本报讯(记者 董发勇 常轶茹 实习记者 王景鸿)它是动物界的顶级建筑师,是200万年前幸存下来的古老物种,它就是比大熊猫数量还少的国家一级保护动物——蒙新河狸。蒙新河狸在我国仅分布于阿勒泰地区乌伦古河及其上游的青格里河、布尔根河两岸,尤以布尔根河最为集中。

随着人们保护意识的增强和生态环境的改善,蒙新河狸数量不断增加。根据2023年调查结果显示,全地区蒙新河狸数量在830只左右。其中,新疆布尔根河狸国家级自然保护区内有182只。相比2021年,该保护区内又增加了两个家族14只蒙新河狸。

新疆布尔根河狸国家级自然保护区管理局局长贺承斌说:“蒙新河狸是水陆两栖哺乳动物,繁殖速度慢,一年只生一胎,且幼崽要在原家族中生活3~4年,才会离群寻找伴侣成立自己的家族。它的天敌较多,自卫能力较弱,胆子也非常小。阿勒泰地区自然分布的熊、狼、狐等动物都会对它们构成威胁,因此,新增的两个家族14只蒙新河狸能存活下来并不容易。”

新疆布尔根河狸国家级自然保护区位于青河县查干郭勒乡,主要保护对象是目前世界上稀有动物河狸及其赖以生存的自然环境,沿河两岸生长着茂密的新疆苦杨、土伦柳等五种树种,树林里香蒲草、水葱等繁茂,为蒙新河狸提供了充足的食物。

“布尔根河是蒙新河狸分布最集中的地段,这里河水平缓,河谷内杨、柳生长茂盛,郁闭度达50%以上,河漫滩由淤泥、细砂及砾组成,特别适合它们生存。在布尔根河,有一段不超过10公里的河流,分布着13个蒙新河狸家族。”贺承斌说。

在贺承斌看来,蒙新河狸种群数量之所以能够保持稳定增长,得益于各项生态环境保护措施的落实,更得益于当地政府与各族群众生态环境保护意识的不断增强。

6月初,塔克什肯镇蒙其克村一户牧民要在自家草场内挖渠灌溉,主动向新疆布尔根河狸国家级自然保护区管理局报告。工作人员来到现场勘察后,没有同意这户牧民的做法。

贺承斌说:“我们来到草场并通过卫星定位,发现他们要挖渠的地方属于保护区的缓冲区。按照相关规定,缓冲区里不允许新建水渠,也不能打井。我们建议他们用铁锹把沟渠挖深一点,但决不能扩



宽。这样既保护了保护区的生态,也能让牧民的农业设施得以继续使用。”

2013年,新疆布尔根河狸自然保护区晋升为国家级自然保护区。保护区以布尔根河河道主流为中心,以河狸及其生存环境为主要保护对象,总面积5000公顷。近年来,该保护区不断加大生态环境保护力度,对核心区居民实施有序搬迁,并对遭破坏的区域进行植被恢复,实施退耕还湿项目,这些措施的有效实施,确保了保护区生态不受破坏。

“蒙新河狸作为乌伦古河流域的旗舰物种,它们的生存状况和繁衍状态,在一定程度上可以代表乌伦古河流域整体环境的健康状况,对人类的生存环境可以起到指示作用。蒙新河狸数量的增加,让我们看到了保护区的生态保护工作取得的显著成效,也让我们更加坚定了保护野生动物的决心。我们将继续加强对生态保护区的管理和保护,共同守护和建设我们的美丽家园。”贺承斌说。

# 天缘航空“克拉玛依—阿勒泰”往返航线通航



本报讯(记者 杨玮璇 张涛)6月22日12时10分,随着天缘航空KGA2816航班安全抵达阿勒泰雪都机场,标志着该航空“克拉玛依—阿勒泰”往返航线正式通航。

据了解,该航线为长期航线,每周二、四、六执飞,返航航班为KGA2815。“随着本条航线开通,我们将进一步探索低空经济与旅游结合新模式,吸引更多投资和资源助推当地经济发展。接下来,我们将加速构建南北疆短途运输网络,尽快打通疆内外短途运输通道,密集释放通航改革发展势能,有效拓展新

的应用场景。同时,将逐步开展诸如商旅包机、医疗转运等,强化安全管理,提升航班运行效率。”新疆天缘通用航空有限公司市场副总经理黄凡说。

据了解,天缘航空还开通了“阿勒泰—喀纳斯”往返航线(航班号为KGA2817/KGA2820,每周一至周日执飞)、“喀纳斯—富蕴”往返航线(航班号为KGA2818/KGA2819,每周一、三、五执飞)。

“克拉玛依—阿勒泰”航线以阿勒泰为起点,往返克拉玛依,可再乘直达风景如画的喀纳斯和富蕴,实现了疆内重

要旅游城市“一站式”连接,将是北疆首条“低空旅游+快旅慢游”精品航线。不仅可缩短游客旅途时间,也让他们有更多时间停留在景区,享受慢游的乐趣。

克拉玛依旅客韩思奇说:“作为此次航班的首名旅客,我感到非常荣幸。该航班速度快、价格优惠、性价比高,以后只要有时间,我会常来阿勒泰旅游,品尝美食、欣赏美景。”

据了解,随着迷你剧《我的阿勒泰》热播,疆内外游客纷纷前来阿勒泰打卡、旅游,各航空公司不断开通各大城市与阿勒泰的航线,此举也为促进地区经济、全域

旅游等发展起到了锦上添花的效果。

今年以来,地区持续培育新增航线网络,目前不仅已开通北京、广州、成都等地到阿勒泰的直达航线,还开通了大量疆内支线互飞航线。“今后,我们计划新增长春、上海、深圳、银川、武汉等直达航线。希望通过我们搭建的航线网络,能让全国各地人民来到阿勒泰,欣赏这里的‘诗和远方’。”地区发展改革委党组成员、副主任罗军说,“通用航线的开通,对地区低空经济发展、后续旅游以及经济商务考察都有积极作用,还能有效提升地区应急救援能力。”



## 沙热帕提·革命 亚洲冠军!

本报讯(记者 古丽娜)近日,阿勒泰姑娘沙热帕提·革命代表新疆警察学院出征2024年亚洲大学生武术锦标赛(短兵)女子74公斤级项目,勇夺桂冠!

据了解,6月19日,2024年亚洲大学生武术锦标赛在黑龙江省哈尔滨市拉开帷幕。此次大赛由亚洲大学生体育联合会主办,中国学生体育联合会、黑龙江省教育厅和省体育局联合承办,设武术套路、武术散打、武

术长短兵三大项80余个分项。来自亚洲12个国家和地区的近400名运动员参赛。

据了解,阿勒泰地区公安局为阿勒泰参赛队员沙热帕提·革命提供了集训支持。在集训比赛过程中,沙热帕提·革命全身心投入训练,面对高强度训练,她不断挑战极限,精心钻研战术,持续突破瓶颈。比赛中,她一路过关斩将,最终登上冠军领奖台。



## 托合塔尔别克人入选巴黎奥运会拳击参赛名单

石榴云/新疆日报(记者 黄兴)6月21日,国家体育总局举摔柔中心公示了2024年巴黎奥运会拳击项目参赛运动员名单(6女2男),新疆运动员托合塔尔别克·唐拉提汗位列其中。

巴黎奥运会拳击比赛共设13个级别,其中男子7个级别、女子6个级别,每个代表团在每个级别最多派出一名选手参赛。对于亚洲选手来说,获得参赛资格的途径有3种——杭州亚运会进入决赛、在今年的两站资格赛进入四强。

中国拳击队在杭州亚运会上获得5金2银2铜的优异成绩,按照规则,冠军选手自动获得巴黎奥运会的参赛资格,中国队也拿到了7张“入场券”。在曼谷的第二站资格赛,中国女子57公斤级的许紫春晋级半决赛,再获一个参赛资格。

自1986年恢复拳击运动以来,经过几代拳击人的努力,中国拳击队在奥运会上共获得3枚金牌、3枚银牌和6枚铜牌的优异成绩。其中,邹市明在2008年北京奥运会和2012年伦敦奥运会蝉联男子48公斤级(49公斤级)金牌,张小平在2008年北京奥运会获得男子81公斤级金牌。

从2000年悉尼奥运会开始,新疆就陆续有选手入选中国代表团参加奥运会,在2008年北京奥运会3人参赛,获得一枚铜牌。

“3年来,在前奥运冠军、古巴教练劳尔耐心调教下,托合塔尔别克积极弥补自己的短板,中短距离技术更加丰富,打法更加全面。巴黎奥运会上,他将全力以赴向自己的人生梦想发起冲击。”国家拳击队教练、新疆拳击队总教练阿不都西库尔·米吉提对记者说。